
 

 

 

  

 
 

Compte rendu du Conseil d’établissement 
2023-2024 

 
 

Date :   Lundi 20 novembre 2023 

Heure :   17 h  

Lieu :   CSM - Salle de conférence 204 

 

 

1. Ouverture de la séance. Présences, vérification du quorum. 

 

Présences : 

Membres Présent Absent 

Pierre-Alexandre Bachand, enseignant  √ 

Julie Gallant, enseignante √  

Christine Dupuis, enseignante, substitut 1   √ 

Valérie Delisle, enseignante, substitut 2 √  

Michel Lesage, membre entreprise de la région √  

Michel Levasseur, soutien manuel √  

Annie Lapointe, soutien administratif, substitut 1  √ 

Francis Perron, membre socioéconomique et communautaire √  

Nawel Amokrane, membre socioéconomique et communautaire    √ 

Steeve Breton, membre entreprise √  

Hoff Henry Pereira Da Silva, étudiant √  

Chandler Doyon, étudiant √  

Danny Savard, étudiant, substitut  √ 

Julie Pinard, directrice  √ 

Rachid Moussaoui √  
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2. Adoption de l’ordre du jour  

Résolution CE-2023-10-02.01 

Il est proposé par Michel Levasseur et appuyé par Chandler Doyon d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

 

Adopté à l’unanimité. 

 

3. Accueil nouveau membre CÉ 

Nous accueillons comme nouveau membre Michel Lesage à titre de membre entreprise de la région. Pour 

l’occasion, un tour de table est effectué afin que chaque personne se présente. 

 

4. Adoption du procès-verbal du 2 octobre 2023 

Résolution CE-2023-10-02.02 

Il est proposé par Francis Perron et appuyé par Julie Gallant d’adopter le procès-verbal tel que présenté.  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

 

a) Affaires découlant des procès-verbaux 

 

Ne s’applique pas 

 

5. Période de questions du public 

 

Pas de public 

 

 

6. Présentation du PEVR 2023-2027 

A été présenté en octobre (les documents sont dans la pochette). 

Rachid présente les quatre orientations et fait le lien avec ce que le Centre met en place concernant ces 

orientations. 

1. Une formation diversifiée où les pratiques éducatives appuyées sur la recherche favorisent l’atteinte de 

la réussite pour chaque élève : 
 

− C’est ce qu’on fait avec les CAP depuis deux ans dans les différentes équipes et dans l’équipe de 

gestion. 
 

2. Une action continue et concertée pour tous les élèves : 

 
− Ça nous rejoint avec le dépistage et le suivi avec le processus d’accompagnement des élèves (RAI). 
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3. Des milieux de vie sains, motivants et sécuritaires : 

 

− Mise en place du plan de lutte contre l’intimidation qui est assez avancé (plan, processus, actions, 
procédures). 

 
4. L’orientation de chaque élève en fonction de ses forces et de ses intérêts : 

 

− Service SARCA; 

− Chaque élève à la bonne place et au bon moment en travaillant sur les forces pour atténuer les 

faiblesses. 

 

La dernière page du document présente les valeurs du CSSRS. Le projet éducatif du Centre s’insère dans ce 

PEVR. 

 

7. Enjeux 2023-2024 

Une feuille énumérant les cinq enjeux du CSM nous est remise dans la pochette. Ces enjeux sont présentés 

pour consultation.  

Sur les cinq enjeux, nous devrions en conserver quatre. 

− Francis propose de jumeler les points 1 et 2 

− La pénurie de main-d’œuvre est un objectif majeur 

− On se questionne sur le manque de locaux, est-ce que ce sera toujours le cas en 2027? 

− Le manque de locaux est un enjeu depuis plusieurs années 

 

Après consultation, les quatre enjeux à prioriser sont : 

1. La pénurie de main-d’œuvre 

2. Le déploiement des services complémentaires 
3. L’espace disponible (les locaux) 

4. La communication 

 

8. Prévision budgétaire 2023-2024 (information) 

La certification devrait arriver dans les prochains jours. Elle sera présentée à la prochaine rencontre.  

Il y aura un surplus ou un déficit de 500 000 $, dépendamment de la mesure 15164. Plusieurs paramètres 

sont en jeu; nous sommes en attente de la réponse du Ministère. 

 

9. Informations de la direction 

a) Bâtisse Champlain : 

Cette année est la dernière année d’occupation de cet édifice. Le CSSRS cherche une solution pour une 

relocalisation. 

b) Projet éducatif : 

Le travail est commencé depuis l’an dernier. La mission et les valeurs ont été présentées et adoptées par 
le personnel. En ce moment, il y a la création des définitions également présentées et adoptées par le 

personnel. Les enjeux seront également présentés et adoptés. 
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Après ce travail, il restera à prendre les orientations du CSSRS pour y mettre les objectifs et les cibles du 

Centre. S’en suivra la prise des moyens, des actions et du mécanisme de suivi pour les atteindre. 

− Validation au conseil d’école : 10 janvier 

− Adoption au Conseil d’établissement : 22 janvier, 12 février ou 22 avril 

 

c) Journées de grève : 

Il y aura 3 journées de grève les 21, 22 et 23 novembre. Le Centre sera fermé, nous suivons le mot d’ordre. 

 

d) Gala des Bravos du CSSRS : 

Quatre nominations sont retenues au Centre pour le Gala des Bravos du 21 janvier prochain : 

➢ Engagement : Martine Binette 

➢ Engagement : Isaak Provencher 

➢ Excellence : Cédric Massie 

➢ Excellence : Seema Amiri 

 

e) États des groupes : 

La francisation a augmenté ses ETP de 245 à 291. 

 

f) États des travaux immobiliers : 

L’aménagement du 006 est complété. Les travaux sont finalisés et le mobilier est sur place. L’inauguration 

se fera dans les prochaines semaines. L’idée de faire le prochain Conseil d’établissement dans ce local est 

amenée. 

 

10. Informations du Comité consultatif des adultes 

• Chandler mentionne que le party d’Halloween était vraiment le fun.  

• Élèves ambassadeurs. 

• Collecte de jouets en vue du party de Noël des élèves qui aura lieu autour de 18 décembre prochain. 
Il y aura une tournée des classes le vendredi 24 novembre. Estrie Aide et Défi Polyteck sont aussi 

des points de dépôt pour la collecte de jouets. 

 

11. Informations du président 

Information pour les nouveaux membres : une formation en ligne est disponible sur le fonctionnement d’un 
conseil d’école. Cette formation explique les rôles et les responsabilités du CÉ. Francis enverra le lien par 

courriel demain. 

 

12. Informations de la Fondation du Centre Saint-Michel 

L’événement de dégustation de bières contée, qui se déroulait au Boquébière le 18 octobre dernier, a permis 
d’amasser le profit net de 1330$. Ce résultat a été possible avec les nombreux dons, dont celui de la 

Fondation des élèves du Centre de Services scolaire de la région de Sherbrooke de 500$. 

C’est un événement qui pourrait éventuellement se refaire dans un emplacement extérieur ; à suivre. 
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13. Affaires nouvelles 

Pour une première fois aujourd’hui, le conseil d’établissement se tenait à partir de 17h. Comme ce nouvel 

horaire convient à tous, il est confirmé pour le reste de l’année scolaire en cours. 

 

14. Levée de l’assemblée 

Résolution  

Il est proposé par Francis Perron et appuyé par Chandler Doyon de lever l’assemblée. 

Adopté à l’unanimité. 

 

L’assemblée se termine à 18h40. 


